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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ηγήθηκε των
εορταστικών εκδηλώσεων για την 30η επέτειο της
αρχιερατείας του Αρχιεπισκόπου Βερολίνου,
Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκου
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Οι εορταστικές εκδηλώσεις για την 30η επέτειο της αρχιερατείας του Σεβασμιωτάτου
Αρχιεπισκόπου Μάρκου πραγματοποιήθηκαν στις 30 Νοεμβρίου 2010 στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Αγίων Νεομαρτύρων και Ομολογητών της Ρωσίας και Αγίου Νικολάου του Μονάχου της Γερμανίας.
Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου της Θείας
Λειτουργίας προεξήρχε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας. Επίσης συλλειτούργησαν ο
Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μητροπολίτης Ανατολικής Αμερικής και Νέας
Υόρκης Ιλαρίωνας, ο εορτάζων Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας
Μάρκος (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία), ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Θεοφάνης, ο
Επίσκοπος Στουτγάρδης Αγαπητός (Υπερόριος Ρωσική Εκκλησία), ο Επίσκοπος Σοφιανός
(Πατριαρχείο Ρουμανίας) καθώς και δεκάδες κληρικοί της Ρωσικής κα άλλων κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Κατά τη λειτουργία με την αίτηση του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας
Χριστοφόρου, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας χειροτόνησε σε πρεσβύτερο τον κληρικό αυτής της
Εκκλησίας ιεροδιάκονο Ησαΐα Σλανίνκι, ο οποίος αυτή τη στιγμή πραγματοποιεί σπουδές στη
Γερμανία.

Μετά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας απεύθυνε το λόγο στους παρόντες, όπου
αναφέρθηκε στο εορταζόμενο γεγονός: «Από κοινού τελέσαμε τη Θεία Λειτουργία και
συμπροσευχηθήκαμε για τον αδελφό μας, Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Μάρκο, ο οποίος εορτάζει
σήμερα την 30ή επέτειο της αρχιερατικής του χειροτονίας.

Έφτασα σε αυτή την πόλη, αγαπητέ Δέσποτα, για να σας συγχαρώ εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο οποίος με παρακάλεσε να σας μεταφέρω
τις καλύτερες και ειλικρινείς του ευχές, ώστε για πολλά και ευλογημένα χρόνια ακόμα να
εργάζεσθε για το καλό της αγίας Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, στην οποία αφιερώνετε  όλες τις
δυνάμεις σας.



Στις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη θέλω να προσθέσω και τις δικές μου ταπεινές σκέψεις.
Αγαπητέ Δέσποτα, προσχωρήσατε στην Ορθοδοξία εκείνα τα χρόνια, όταν ήταν ακόμα δύσκολο να
φανταστούμε την πνευματική αναβίωση, της οποίας μάρτυρες και συμμέτοχοι έχουμε γίνει σήμερα.
Ήλθατε την εποχή όταν η Υπερόριος Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ήταν εξόριστη, όταν ακόμα δεν
υπήρχε ζωντανή σχέση ανάμεσα στην Εκκλησίας της Διασποράς και εγχώρια Εκκλησία. Εκείνοι οι
αρχιερείς, οι οποίοι συμμετείχαν στη χειροτονία σας δεν πρόλαβαν να δουν όπως σήμερα από
κοινού τελούμε τη Θεία Λειτουργία, μεταλαμβάνουμε από το ίδιο Ποτήριο και εν ενί στόματι και μια
καρδία προσευχόμαστε στον Θεό. Ενώ σε σας ο Κύριος έδωσε ευλογία όχι μόνο να γίνετε
μάρτυρας αυτών των γεγονότων, αλλά και συμμέτοχος», είπε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ.

Επίσης ο Ιεράρχης αναφέρθηκε στη καταλυτική συμβολή του Αρχιεπισκόπου Μάρκου στην
αποκατάσταση της ευχαριστιακής κοινωνίας ανάμεσα στην Υπερόριο Ρωσική Εκκλησία και το
Πατριαρχείο Μόσχας.

Ακόμα ο Μητροπολίτης αφού τόνισε τα πολλαπλά ταλέντα του εορτάζοντα Ιεράρχη, έκανε
ιδιαίτερη έμφαση στην ισχυρή του πίστη, χάρη στην οποία επί πολλές δεκαετίες κρατάει αναμμένη
τη δάδα της Ορθόδοξης πίστης στην περιοχή, όπου μένουν οι ετερόδοξοι, και κηρύττει στους εγγύς
και στους μακράν τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ ἐληλυθυῖαν ἐν δυνάμει (Μκ.1.9).

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επίσης υπογράμμισε τις βαθιές γνώσεις του Αρχιεπισκόπου
Μάρκου, συμπεριλαμβανομένης και γνώσης ξένων γλωσσών, χάρη στις οποίες τα τελευταία ο κ.
Μάρκος συμβάλει με τη συμμετοχή του στη διορθόδοξη διαδικασία, η οποία αποσκοπεί στην
τακτοποίηση της συνύπαρξης των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ευχήθηκε στον Αρχιεπίσκοπο Μάρκο τη βοήθεια και την
ενίσχυση από τον Θεό, την προστασία της Παναγίας, ώστε με τις πρεσβείες πάντων των
νεομαρτύρων και ομολογητών της Ρωσίας, τους οποίους τιμά τόσο πολύ, να έχει δυνάμεις να
ανταποκριθεί στην υψηλή και υπεύθυνη του διακονία για το καλό ολόκληρης της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και όλης της οικουμενικής Ορθοδοξίας.

Από την πλευρά του ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος
ευχαρίστησε όλους, όσοι προσήλθαν σήμερα στο Ναό για να συμμετάσχουν στην κοινή προσευχή.

Απευθυνόμενος στον Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ ειδικά τόνισε: «Παρακαλώ τη Σεβασμιώτητά σας
να μεταβιβάσετε στον Αγιώτατο Πατριάρχη τα σέβη μου και την θερμή ευχαριστία για την
αποστολή της Σεβασμιώτητάς σας με την εντολή να προεξάρχετε της σημερινής ακολουθίας και με



αυτό τον τρόπο να τον εκπροσωπήσετε εντεύθεν.  Είναι μεγάλη τιμή για μένα, σας ευχαριστώ».

Μετά τη Λειτουργία παρετέθη επίσημο γεύμα, στο οποίο παρέστησαν Αρχιερείς και κληρικοί, οι
οποίοι συμμετείχαν στη Λειτουργία, καθώς και μοναχοί και λαϊκοί, οι οποίοι έφτασαν στο Μόναχο
να ευχηθούν στον εορτάζοντα Ιεράρχη.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56344/
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